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INDICADORES DE LOGRO:

1.- Aplican el concepto de cantidad de sustancia quimica: mol (n).

2.- Aplican el concepto de concentracion quimica molaridad (M).

5.- Desarrollan Ejercicios de unidades de concentraciones quimicas de molaridad.

Estimado Alumno de NM2:

Te saludo con cariino deseando que estés bien junto a tus seres queridos.

Si no puedes imprimir tu guia de aprendizaje, déjala guardada en una carpeta en tu
computador o en un pen drive.

Si no puedes imprimir esta guia de aprendizaje para trabajar en ella, las respuestas
a las actividades propuestas, las desarrollas en TU CUADERNO.

Te invito a recordar los contenidos mas importantes para las Soluciones Quimicas y
continuar con las Concentraciones Quimicas, contenidos relacionados a este tema.

RECORDEMOS:

Dentro de las concentraciones quimicas estudiadas esta la Molaridad, cuya
concentracion depende de la cantidad de moles de soluto en un litro de solucién o
disolucién.

Para poder desarrollar los ejercicios de Molaridad, debiste aprender el
concepto de mol y de masa molar, para lo cual se explicaron paso a paso en la guia
anterior de Molaridad.

Ahora comenzaremos el estudio de la Molalidad, que es otra concentracion
quimica, que dependera de la cantidad de moles, de la masa molar, pero en donde la
cantidad de soluto se relacionara con una cantidad en Kilos de solvente o disolvente.




Concentracion Quimica: MOLALIDAD (m)

Se define como la cantidad de soluto (A) en moles, disuelta en 1 kilo de
disolvente (B) y se expresa como:

M = Na

Mme
Donde:
m = Molalidad expresada en mol/K
na = Cantidad de soluto expresada en moles (mol)
mg = Masa de disolvente expresada en kilogramos (K)

Ahora veremos como aplicamos la concentracion molal para resolver
unos ejercicios propuestos:

Ejercicios Resueltos:

N° 1: (Cual es la molalidad de una disolucion preparada al mezclar 4 K
de agua como disolvente con 0,14 mol de acido clorhidrico (HCI) como
soluto.

Datos: é?= Molalidad (m)

n =0,14 moles
msg = 4 K

M = Na

meg
m = 0,14 mol

4 K
m = 0,035 mol /K
m= 0,035 molal
m =0,035m

Respuesta: La molalidad de la disolucion de HCl es de 0,035
molal. Lo que significa que 0,035 moles de soluto, en este caso
de HCI, estan disueltos en un kilo de solvente, en este caso es
agua.




N° 2: {Cuadl es la molalidad de una disolucidon preparada al mezclar 2 g
de bicarbonato de sodio (NaHCOs)) en 20 g de agua?

Datos: i?=M

Masa soluto ma= 2 g (NaHCOs)
Masa disolvente mg= 20 g H,0

Formulas:
m = na
meg

Primero sacaremos la masa molar (M) del NaHCOs:

1xNa= 1x23= 23g/mol
1xH = 1x 1= 1g/mol
1xC = 1x 12= 12 g/mol
3x0= 3x 16= 48 g/mol

™M= 84g/mol

Ahora calculamos los moles, que es la cantidad de la sustancia de
NaHCOs;

n=m

M
n=2g

84 g/mol
n= 0,023 mol

Y ahora que tenemos los moles, podemos calcular la molalidad (m):
Pero como tenemos 20 gramos de agua (solvente) debemos

transformar a Kilos:  1K............. 1000g x=20g x1K = 0,02K
XKoo 20g 1000 g
m = na
meg
m= 0,023 mol
0,02 K
m = 1,15 mol /K =1,15m

m= 1,15 molal




Respuesta: La molalidad de la solucidén es de 1,15 molal, esto quiere
decir que 1,15 moles de soluto, de NaHCO; estan en un kilo de
solvente, en este caso agua.

Ahora te toca a ti realizar los siguientes ejercicios:

Actividad:

Lea comprensivamente el enunciado de cada ejercicio y para la correcta
resolucion de los ejercicios debes identificar los datos, férmulas,
desarrollo y respuesta.

1.- Calcular la molalidad de una soluciéon formada por 7 g de Na Cl
en 80 g de agua.

2.- El yoduro de potasio (KI) se utiliza para precipitar yoduro de plata,
Ag |, el cual tiene gran aplicacidon en fotografia. Si se disuelven 0,23

moles de KI (M= 166 g /mol) en 200g de agua, ¢ Cual es la concentracion
molal (m) de la disolucién?

3.- ¢Cuadl es la molalidad de una disolucién de glucosa (CeH12056) si se
disuelven 108 g de este azucar en 0,5 L de agua?

4.- Determina la molalidad de una disolucion formada al disolver 12 g
de hidréxido de calcio, Ca (OH),, en 200 g de agua.

5.- Calcular los gramos de metanol (CH3OH) en una disolucién 15 molal
donde el disolvente son 50 gramos de agua.

6. -¢Qué cantidad de disolvente se requiere para una solucion 5m a
partir de 75 g de NH4Cl como soluto?

“A TRABAJAR CON ENTUSIASMO, COMPROMISO Y RESPONSABILIDAD”




